



Совет Безопасности

Семьдесят седьмой год

*Предварительный отчет***9194**-е заседаниеСреда, 16 ноября 2022 года, 10 ч 00 мин
Нью-Йорк

Председатель: г-н Агъеман (Гана)

Члены:	Албания	г-н Спассе
	Бразилия.....	г-н ди Алмейда Филью
	Китай	г-н Гэн Шуан
	Франция	г-н де Ривьер
	Габон.....	г-жа Камбангойе Анкасса
	Индия	г-н Рагуттахалли
	Ирландия	г-жа Моран
	Кения	г-жа Муйгай
	Мексика	г-н де ла Фуэнте Рамирес
	Норвегия.....	г-жа Юуль
	Российская Федерация	г-жа Евстигнеева
	Объединенные Арабские Эмираты	г-жа аль-Хефейти
	Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии.....	г-н Кариуки
	Соединенные Штаты Америки	г-н Вуд

Повестка дня

Мир и безопасность в Африке

Доклад Генерального секретаря об Объединенных силах Сахельской
группы пяти (S/2022/838)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет U-0506 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

22-69587 (R)

Просьба отправить
на вторичную переработку

Заседание открывается в 10 ч 05 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Мир и безопасность в Африке

Доклад Генерального секретаря об Объединенных силах Сахельской группы пяти (S/2022/838)

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании следующих докладчиков: помощника Генерального секретаря по Африке в Департаменте по политическим вопросам и вопросам миростроительства и Департаменте операций в пользу мира г-жу Марту Аму Акьяу Поби, исполнительного секретаря Сахельской группы пяти г-на Эрика Тиаре и г-на Закарию Усмана Рамадана.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2022/838, в котором содержится доклад Генерального секретаря об Объединенных силах Сахельской группы пяти.

Сейчас я предоставляю слово г-же Поби.

Г-жа Поби (*говорит по-французски*): Я благодарю Совет Безопасности за возможность представить доклад Генерального секретаря об Объединенных силах Сахельской группы пяти. Со времени последнего заседания Совета Безопасности по Сахелю (см. S/PV.9147) продолжилось ухудшение ситуации с безопасностью в регионе. Из-за неизбирательного применения насилия террористическими группами страдают тысячи ни в чем не повинных мирных жителей, и миллионы людей были вынуждены покинуть свои дома. Отсутствие безопасности усугубляет и без того тяжелую гуманитарную ситуацию. Особенно сильно от отсутствия доступа к базовым услугам страдают женщины и дети, которые являются главными жертвами насилия и растущего неравенства.

(*говорит по-английски*)

На этом фоне Объединенные силы Сахельской группы пяти остаются важным региональным компонентом реагирования на ситуацию отсутствия

безопасности в Сахеле. Эта инициатива дополняет многоплановую деятельность Организации Объединенных Наций и усилия других региональных и международных партнеров. Поэтому вызывает сожаление тот факт, что, помимо финансовых трудностей, Объединенные силы Сахельской группы пяти были ослаблены выходом Мали из состава Группы в мае текущего года. Второй государственный переворот в Буркина-Фасо в сентябре также негативно сказался на оперативном потенциале Сил и еще больше подорвал региональную сплоченность.

Несмотря на эти трудности, Объединенные силы продолжали проводить военные операции в трех секторах района операций Объединенных сил, а именно в центральном секторе на стыке границ трех государств, в западном секторе на границе между Мали и Мавританией и в восточном секторе на границе между Чадом и Нигером. В общей сложности с мая было проведено семь крупных военных операций. В перспективе рассматривается вопрос о разработке новой концепции операций для Объединенных сил. Новая концепция операций будет направлена на решение проблем, возникающих в связи с изменением ситуации в области безопасности и гуманитарной ситуации и выходом Мали из состава Группы, и будет учитывать двусторонние операции, проводимые соседними странами.

В это время Исполнительный секретариат и другие структуры Сахельской группы пяти продолжали свою работу, в том числе реализацию на практике гендерной политики Сахельской группы пяти и обучение женщин-лидеров навыкам ведения диалога совместно с Африканским союзом (АС) и Западноафриканской сетью по вопросам миростроительства. Структурами Сахельской группы пяти и донорами совместно были организован ряд других мероприятий в целях усиления мер по предупреждению насилиственного экстремизма и расширения возможностей местных властей по управлению механизмами обеспечения безопасности. Несколько учреждений, фондов и программ Организации Объединенных Наций продолжали реализацию своих программ в поддержку Сахельской группы пяти, включая программы, связанные с наращиванием регионального потенциала в области уголовного правосудия, обеспечения безопасности границ и предотвращения радикализации и насилиственного экстремизма.

В соответствии с мандатом Совета Безопасности и согласно техническому соглашению между Организацией Объединенных Наций, Европейским союзом и Сахельской группой пяти Многопрофильная комплексная миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) продолжает оказывать поддержку Объединенным силам. Благодаря сотрудничеству с подрядчиками Миссия обеспечивает поставки расходных материалов для жизнеобеспечения четырех контингентов Сил, несущих службу за пределами Мали. Технические и операционные проблемы продолжают вызывать обеспокоенность, а отсутствие безопасности и недостаток инфраструктуры вдоль маршрутов снабжения по-прежнему порождает многочисленные проблемы. Как описывается в докладе Генерального секретаря, политические разногласия между государствами — членами Сахельской группы пяти, кульминацией которых стал выход Мали из состава Группы, еще больше затруднили оказание поддержки Объединенным силам со стороны МИНУСМА.

Через посредство Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека Организация также оказывает поддержку Объединенным силам в практической реализации системы соблюдения прав человека и международного гуманитарного права. Для окончательного искоренения терроризма и насилиственного экстремизма необходимо принимать всесторонние меры реагирования, одних только военных успехов недостаточно. Важно обеспечить, чтобы при проведении своих операций Объединенные силы уделяли приоритетное внимание вопросам прав человека и принципам международного гуманитарного права. В противном случае их деятельность может создать питательную среду для насилиственных экстремистских групп и причинить еще больше страданий населению. Кроме того, на национальном уровне страны Сахельской группы пяти должны обеспечить всесторонний учет прав человека и уделение приоритетного внимания защите всех групп населения в рамках своих военных стратегий по борьбе с терроризмом и насилиственным экстремизмом, в том числе в ходе сотрудничества с негосударственными субъектами, действующими совместно с национальными армиями.

Настоятельно необходимо скоординированным образом добиться прорыва в наших усилиях по искоренению насилиственного экстремизма. Если

наши усилия потерпят неудачу, то последствия терроризма, насилиственного экстремизма и организованной преступности будут ощущаться далеко за пределами Сахельского региона и, несомненно, всего Африканского континента. Нам необходимо переосмыслить наш коллективный подход, начать действовать нестандартно и не ограничиваться уже прилагаемыми усилиями. В ближайшие месяцы заинтересованные стороны в регионе должны будут стремиться к поддержанию политического диалога, с тем чтобы достичь общих целей в области безопасности. Мы по-прежнему глубоко привержены оказанию им поддержки в этих усилиях и тесно сотрудничаем в этой связи с Экономическим сообществом западноафриканских государств (ЭКОВАС) и Африканским союзом, которые играют ведущую роль в ослаблении нынешней напряженности в регионе. Между тем считаем, что прогресс может быть достигнут и на двустороннем уровне. Так, мы видим, что в последнее время национальные власти Буркина-Фасо и Мали стремятся укреплять двустороннее сотрудничество в области безопасности и обороны.

По мере ухудшения обстановки в плане безопасности в Сахеле вооруженные группы усиливают свое разрушительное влияние в регионе в целом. Отмечаем все большее распространение насилия и ухудшение обстановки в плане безопасности в северных регионах прибрежных государств Гвинейского залива. В этой связи международные партнеры заявили о своей готовности активно рассмотреть вопрос об оказании поддержки соседним странам Гвинейского залива и Западной Африки на основе их требований. С удовлетворением отмечаем это решение, которое будет способствовать усилиям соответствующих региональных организаций по борьбе с терроризмом, поддержке таких инициатив, как Аккрская инициатива, и повышению эффективности национальных стратегий по улучшению условий жизни и укреплению безопасности и жизнестойкости в наиболее уязвимых регионах. Для реализации этого решения потребуется постоянный диалог между соответствующими правительствами и международными партнерами в целях обеспечения того, чтобы эта поддержка соответствовала национальным и региональным приоритетам.

Секретариат по-прежнему готов оказывать поддержку региону, а также Сахельской группе пяти. Твердо убеждены в том, что только совместная

скоординированная и взаимодополняющая работа позволит нам эффективно решить стоящие перед нами многочисленные задачи. Именно в этом духе Организация Объединенных Наций и Африканский союз, а также ЭКОВАС и Сахельская группа пяти поддерживают работу независимой группы высокого уровня по безопасности и развитию в Сахеле, возглавляемой бывшим президентом Нигера Махамаду Иссуфу. По распоряжению Генерального секретаря и Председателя АС эта работа направлена на привлечение большего внимания и ресурсов на национальном, субрегиональном, региональном и международном уровнях и поиск инновационных способов решения проблем в области безопасности, управления и развития в регионе. В рамках этой инициативы будут также предприняты усилия по обеспечению участия национальных заинтересованных сторон и двусторонних и многосторонних партнеров региона в целях решения этой общей задачи. Сейчас, когда мы ожидаем рекомендаций, которые будут вынесены по итогам этой независимой оценки, рассчитываем на то, что Совет Безопасности будет и далее поддерживать наши усилия по обеспечению в Сахеле стабильности, безопасности, мира и процветания. Перед лицом растущих угроз в регионе и за его пределами настоятельно призываем международное сообщество и впредь принимать меры в духе совместной ответственности и солидарности с населением региона.

Председатель (*говорит по-английски*): Благодарю г-жу Поби за ее сообщение.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Тиаре.

Г-н Тиаре (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотел бы поздравить Гану с вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в этом месяце.

Хотел бы также поблагодарить посла Агьемана, который пригласил меня выступить в Совете с сообщением о деятельности Объединенных сил Сахельской группы пяти, а также выразить признательность всем членам Совета за уделение внимания моему сегодняшнему выступлению на заседании, в рамках которого мы рассматриваем вопрос о повышении эффективности нашего вклада в борьбу с терроризмом в районе операций Сахельской группы пяти. Хотел бы высоко оценить качественную работу Генерального секретаря по составлению доклада, только что представленного на этом заседа-

нии (S/2022/838), и искренне поблагодарить его за его неустанные и непоколебимые усилия по поддержке деятельности Сахельской группы пяти.

Полагаю, что члены Совета Безопасности обратили внимание на тот факт, что выход Мали 15 мая из состава всех структур Сахельской группы пяти, включая ее Объединенные силы, спровоцировал в нашей субрегиональной организации institutionalный кризис, последствия которого в наибольшей степени сказываются на деятельности Объединенных сил. К последствиям этого выхода относятся перемещение штаб-квартиры из Бамако в Нджамену, приостановление Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) деятельности по поддержке операций, проводимых Объединенными силами, и отсутствие возможности проведения совместных операций по трем направлениям, как это предусмотрено в рамках стратегической концепции ведения действий.

Однако, поскольку Сахельская группа пяти должна продолжать свою миссию совместно с другими странами, было необходимо провести пересмотр стратегической концепции ведения действий, и в Ниамее в ходе четырнадцатого чрезвычайного заседания Комитета по обороне и безопасности, состоявшегося 21 сентября, и заседания министров обороны, состоявшегося 22 сентября, начался процесс стратегического рассмотрения вопроса о реконфигурации Сил. Был принят ряд решений, касающихся нового формата деятельности Объединенных сил, и составлена «дорожная карта», предусматривающая проведение в Уагадугу совещания с участием военных экспертов и организацию в Нджамене встречи министров, которая должна была состояться не позднее 31 октября. К сожалению, эти встречи не удалось провести из-за событий в Буркина-Фасо и Чаде. Однако теперь совещание с участием военных экспертов планируется провести 5 декабря в Нуакшоте. Тем временем Совет мира и безопасности Африканского союза занимается продлением пятого мандата Объединенных сил, который был одобрен Советом Безопасности.

В период действия нынешнего мандата Объединенные силы, несмотря на многочисленные трудности, продолжают проводить операции, как указано в докладе. Положительные результаты,

которых они достигают, различными способами способствуют улучшению обстановки в плане безопасности в районе операций. Были нейтрализованы вооруженные террористические группы, арестован ряд их членов и изъяты сотни единиц оружия, тысячи патронов и крупные партии наркотиков. Все это было передано национальным административным органам той территории, где Силы проводили судебное разбирательство. Поскольку мандат предусматривает, что в составе Сил должны действовать ответственные за проведение превентивных и следственных мероприятий сотрудники полиции, которые могут поддерживать действия военного компонента, судебное обеспечение операций Объединенных сил наконец стало реальностью. Об этом свидетельствует тот факт, что сотрудники военной полиции Сил задерживают все большее число людей и направляют их в специализированные следственные подразделения, с тем чтобы затем их дела были переданы в специализированные судебные органы государств Сахельской группы пяти для проведения уголовного разбирательства. За последние два года было задержано более ста человек, большинство из которых были арестованы в одном лишь 2022 году. Если принимать во внимание масштабы угрозы, результаты этих операций, проводимых при строгом соблюдении прав человека и при поддержке международных партнеров, Организации Объединенных Наций, Европейского союза, Африканского союза, Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) и многих других партнеров, были неоднозначными.

На сегодняшний день отличительной особенностью Объединенных сил является то, что им удалось обеспечить значительно большую защиту гражданского населения в ходе проведения операций, и то, что личный состав Сил проживает среди гражданского населения в районах осуществления их операций. В целях повышения эффективности военных действий по защите гражданского населения Исполнительный секретариат совместно с Объединенными силами инициировал процесс разработки региональной стратегии защиты гражданского населения при технической поддержке Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека в рамках его проекта по оказанию поддержки Объединенным силам в части внедрения системы соблю-

дения. Эта стратегия, окончательный вариант которой, как мы надеемся, будет согласован в ближайшее время, послужит основой для разработки оперативного плана действий, полная реализация которого поможет укрепить сотрудничество и доверие между силами обороны и безопасности и населением, на благо которого будут реализованы эти меры.

Что касается выполнения трехстороннего технического соглашения между Организацией Объединенных Наций, Европейским союзом и Сахельской группой пяти, то мы приветствуем дальнейшее предоставление оперативной и материально-технической поддержки со стороны МИНУСМА батальонам Объединенных сил согласно соответствующим резолюциям Совета Безопасности. Даже если такую преемственность удалось обеспечить без проведения трехсторонней встречи, было бы неплохо рассмотреть возможность проведения официальной встречи между тремя сторонами после утверждения новой общей концепции операций. Члены Совета, вероятно, помнят, что был проведен по меньшей мере один опрос о восприятии поддержки Объединенных сил со стороны МИНУСМА, и по его итогам были вынесены соответствующие рекомендации по устранению выявленных недостатков. Принимая во внимание эти недостатки, Генеральный секретарь представил Совету Безопасности предложения, некоторые из которых не теряют актуальность, поскольку Организация Объединенных Наций должна обеспечивать оперативную, тактическую и стратегическую материально-техническую поддержку Объединенных сил, финансируемых за счет начисленных взносов, и на то есть веские причины.

Содержащиеся в докладе Генерального секретаря замечания ясно демонстрируют серьезную угрозу растущего распространения терроризма в Сахеле для международного мира и безопасности. Действительно, Генеральный секретарь неоднократно говорил об этом. Именно об этом всегда говорили лидеры стран Сахельской группы пяти. Они ведут борьбу не только в интересах стран Сахельской группы пяти. Очевидно, что на сегодняшний день ситуация сложилась еще более тревожная, чем в 2017 году, когда в странах Сахельской группы пяти были созданы совместные военные силы для борьбы с терроризмом, трансграничной организованной преступностью и торговлей людьми.

ми. Барьер, который воплощали собой такие страны, как Буркина-Фасо, был пробит, что привело к распространению терроризма в страны Гвинейского залива. Опять же, это очень печально.

К счастью, несколько дней назад в Уагадугу хорошо известный членам Организации Объединенных Наций Комиссар ЭКОВАС по политическим вопросам, вопросам мира и безопасности г-н Абдель-Фатау Муса заявил, что ЭКОВАС начало обдумывать свою роль, чтобы иметь возможность помогать своим членам в решении таких задач, как борьба с терроризмом и гуманитарная деятельность, потому что, по его словам, нельзя говорить о возвращении к конституционному порядку в стране, которая находится под контролем террористов и испытывает серьезные гуманитарные проблемы. В частности, он сообщил, что на следующем саммите ЭКОВАС будет рассмотрен вопрос о введении в действие рамочной программы по борьбе с терроризмом в субрегионе и что совместно с Африканским союзом и Организацией Объединенных Наций будет решаться вопрос о мобилизации сил для оказания помощи Буркина-Фасо, поскольку проблема носит региональный характер.

Нам всем хорошо известно, что, несмотря на очевидные усилия Объединенных сил и большие суммы денег, потраченные странами на наращивание потенциала и оснащение своих сил обороны и безопасности с помощью различных средств, а также за счет сокращения расходов в других основных социальных секторах, ситуация в области безопасности продолжает быстро ухудшаться, о чем говорится в докладе Генерального секретаря. Ухудшение обстановки в плане безопасности подрывает действия Группы пяти в области развития, поскольку они просто не могут осуществляться.

Жизнестойкость и надежда увидеть свет в конце туннеля, которую долгое время питали жители Сахеля, постепенно уступают место гневу и разочарованию в отношении государственных властей и некоторых международных партнеров. Это чувство, широко распространенное среди населения, стало основной причиной, выдвигаемой военными для оправдания неконституционной смены режима. Политическая нестабильность в сочетании с кризисом в области безопасности препятствует инициативам по реагированию, предпринимавшимся до сих пор для сдерживания угрозы, которая характе-

ризуется тем, что государства теряют контроль над все более обширными районами своих национальных территорий, а также вынужденным перемещением миллионов людей.

В этой связи я хотел бы выразить признательность учреждениям Организации Объединенных Наций за их активные усилия по оказанию помощи миллионам внутренне перемещенных лиц в пострадавших странах. Очевидно, что все эти люди, большинство из которых женщины и дети, больше всего хотят вернуться в свои деревни, чтобы жить там достойно, пусть даже в бедности, потому что то, что с ними происходит в лагерях, просто невыносимо.

Страны Сахеля в целом и Сахельской группы пяти в частности, несмотря на весь имеющийся у них колossalный потенциал, сильно ослаблены многоплановыми кризисами, затрагивающими, в частности, их безопасность, гуманитарную сферу, экономику, климат. Поэтому для обеспечения мира, безопасности, развития и инклюзивного роста в Сахеле необходимо решить множество масштабных задач. Именно по этой причине мы приветствуем инициативу Генерального секретаря по проведению совместной стратегической оценки по вопросам безопасности и развития в Сахеле, координатором которой является бывший президент Нигера г-н Махамаду Иссуфу, и возлагаем на нее большие надежды. Очень надеемся, что в контексте этой инициативы международное сообщество и все партнеры и друзья Сахеля окажут поддержку и помочь в осуществлении решительных мер, которые будут рекомендованы независимой группой высокого уровня.

Тем временем я подтверждаю твердую приверженность глав государств продолжению совместной работы, поскольку причины, послужившие основанием для создания Сахельской группы пяти и ее Объединенных сил, сегодня как никогда актуальны. Поэтому сейчас не время сдаваться. Как раз наоборот, и об этом свидетельствуют многочисленные встречи, о которых я только что упомянул, продолжающаяся деятельность Исполнительного секретариата и Объединенных сил, а также разработка новой стратегии развития и безопасности и составление новой программы приоритетных инвестиций, которые станут предметом семинара 23–24 ноября в Ниамее. Мы надеемся представить эти важные документы, а также новую общую кон-

цепцию операций руководителям стран Сахельской группы пяти, встреча которых, как мы ожидаем, состоится в ближайшем будущем.

В заключение позвольте мне еще раз подчеркнуть, что Сахельской группе пяти остро необходимо содействие и прежде всего широкая, насколько это возможно, поддержка. Я хотел бы поблагодарить помощника Генерального секретаря, которая только что подтвердила свою всемерную поддержку этой оригинальной региональной инициативы в борьбе с угрозой терроризма и насилиственного экстремизма в нашем регионе. Сегодня невозможно представить себе борьбу с терроризмом, которая не началась бы в Центральном Сахеле или не опиралась бы на существующие инициативы по ограничению или предотвращению распространения терроризма на страны Гвинейского залива. На фоне непрозрачности обсуждений в Совете я настоятельно призываю его членов осознать всю серьезность ситуации и принять во внимание реальность на местах, которая четко указывает на то, что настал тревожный час и что в случае отсутствия быстрых и неотложных мер реагирования нам стоит опасаться возникновения еще более серьезной угрозы международному миру и безопасности.

Председатель (*говорит по-английски*): Благодарю г-на Тиаре за его сообщение.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Рамадану.

Г-н Рамадан (*говорит по-французски*): Я хотел бы поблагодарить Председателя, Постоянного представителя Ганы при Организации Объединенных Наций, за оказанную мне честь выступить с сообщением в Совете Безопасности и представить членам Совета результаты проведенного мной в качестве независимого эксперта анализа деятельности Объединенных сил Сахельской группы пяти — многосторонних сил, которые были созданы в связи с необходимостью реагировать на сложные и взаимозависимые вопросы безопасности в Сахаро-Сахельском регионе — умирающем регионе, который отказывается умирать. Я хотел бы обсудить тип и характер угроз, а также характеристики тех государств, которые страдают от них. Я зачитаю сокращенный вариант заявления.

Во-первых, необходимо отметить, что ситуация в Сахеле начала ухудшаться после сильнейшей засухи 1973 года, которая частично обусловила то,

что мы переживаем сегодня. За последние 20 лет в Сахеле появился ряд новых угроз безопасности. Сахаро-Сахельский регион подвергается ударам стихии, в частности страдает от последствий изменения климата, включая засуху и наводнения, а также сталкивается с регулярными нападениями, включая воздушные атаки, эпидемии, пандемии и другие трудности. Его также сотрясают политические катаклизмы, включая государственные перевороты, восстания и гражданские войны, а в последнее время — терроризм и разгул организованной преступности.

В результате этого государства, которые geopolитически являются частью Сахеля — я говорю «геополитически», потому что в регион Большого Сахеля входит 22 страны, помимо чего есть также географический и геостратегический Сахельский регион, поэтому они являются частью Сахельской группы пяти — являются слабыми, хрупкими, уязвимыми государствами с низким уровнем развития институционального и человеческого потенциала. Некоторые из этих государств с большим трудом обеспечивают безопасность собственной территории, а районов, не контролируемых или почти не контролируемых государством, на их территории больше, чем районов, где установлен эффективный государственный контроль. Поэтому некоторые из этих государств имеют дело с внутренними конфликтами. В таких странах проект по строительству национального государства так и не был завершен. Еще хуже то, что сообщества, составляющие население многих государств Сахеля, не имеют общих устремлений. Поэтому создание Сахельской группы пяти стало долгожданной инициативой в области регионального сотрудничества.

Распад Ливии в 2011 году сказался на ситуации в Мали, которая также была дестабилизирована. Операция «Серваль» французских вооруженных сил выполняла в то время функции буфера и не позволила Мали распасться и оказаться во власти террористов. После этого периода террористические группы постепенно обосновались по всему Сахелю и создали в Сахельском регионе свои базы вследствие того, что Ливия стала «горячей точкой». Вскоре после проведения операции «Серваль» пять стран — Буркина-Фасо, Мали, Мавритания, Нигер и Чад — осознали безотлагательную необходимость создания региональной структуры взаимопомощи для реагирования на угрозы безопасности, которые стали носить сквозной и гибридный характер.

Поэтому в 2014 году была создана Сахельская группа пяти, с тем чтобы обеспечить согласованный ответ на все экономические, социальные, экологические проблемы и проблемы безопасности, с которыми сталкивается этот регион. Сахельская группа пяти взяла на вооружение трехкомпонентный подход, ориентированный на управление, развитие и безопасность. Объединенные силы Сахельской группы пяти — это достойный похвалы инструмент сотрудничества в области безопасности. 20 ноября 2015 года главы государств Сахельской группы пяти объявили о создании совместных антитеррористических военных сил, которые были учреждены 6 февраля 2017 года под названием «Объединенные силы Сахельской группы пяти». Концепция их деятельности была утверждена Африканским союзом и Организацией Объединенных Наций в резолюции 2359 (2017). Совет Безопасности санкционировал немедленное развертывание сил сроком на 12 месяцев с возможностью их продления с заявленными целями борьбы с терроризмом, наркоторговлей и торговлей людьми для создания безопасной обстановки путем искоренения деятельности террористических и вооруженных групп и восстановления безопасности и мира в соответствии с международным правом.

В этой связи миссия Объединенных сил Сахельской группы пяти заключается в проведении операций в соответствии с мандатом Совета мира и безопасности Африканского союза с целью сдерживания террористической угрозы. Как пояснил помощник Генерального секретаря, район проведения операций Объединенных сил делится на три зоны, охватывающих территорию от Мавритании до Чада: восточная зона включает территорию Нигера и Чада, центральная — Мали, Буркина-Фасо и Нигера, а западная — Мали и Мавритании.

Говоря о результатах Объединенных сил, то в настоящее время, спустя восемь лет после создания Сахельской группы пяти и спустя пять лет после развертывания Сил, мы, на мой взгляд, можем констатировать, что результаты их деятельности неоднозначны или даже неудовлетворительны, несмотря на то что у Объединенных сил были самые благие намерения. Государства не сумели обеспечить наличие средств для достижения своих целей. Безусловно, ситуация развивалась стремительно. Некоторые требования были выполнены, в частности создание объединенных командных пунк-

тов, окончательное формирование объединенных командных пунктов на театре военных действий в Бамако, строительство вспомогательных командных пунктов в Вуре, проведение Объединенными силами более 20 операций, а также укрепление их потенциала посредством организации соответствующей подготовки. Мы работаем в районе размером 5500 км на 1000 км. На мой взгляд, достигнутый результат, конечно, весьма похвален, однако он не отвечает ожиданиям и не соизмерим с серьезностью террористической угрозы.

Теперь давайте остановимся на ограничениях и препятствиях, с которыми сталкиваются Объединенные силы. Силы не смогли получить от Совета Безопасности подкрепленный силой мандат, предусмотренный главой VII Устава Организации Объединенных Наций. Кроме того, способность солдат Объединенных сил выполнять свой мандат по борьбе с терроризмом и трансграничной преступностью является существенно ограниченной ввиду отсутствия или слишком сильной обветшалости средств тактического назначения, обеспечивающих материально-техническую поддержку воздушных или сухопутных сил, а также неэффективности разведки, которая проводится государствами Сахельской группы пяти. Стоит также отметить, что и до появления террористов наши армии нельзя было назвать хорошо оснащенными. Формирование и развитие потенциала этих армий осуществлялись в целях борьбы с традиционными угрозами безопасности, и они были застигнуты врасплох появлением террористов, которые прибегают к асимметричной войне. Наши армии не были готовы столкнуться с этой проблемой — этого не позволяли ни их оснащение, ни их подготовка.

Поэтому материально-техническое обеспечение Объединенных сил по-прежнему сопряжено с трудностями, принимая во внимание их численность — сейчас это 5000 военнослужащих, число которых может вырасти до 10 000 человек — и размер района проведения операции. Поэтому государства-члены вынуждены раз за разом обращаться за материально-технической поддержкой к техническим и финансовым партнерам.

Кроме того, годовой бюджет Объединенных сил был установлен в размере 423 млн евро. С 2018 года по настоящее время Объединенные силы получили чуть более 50 процентов той суммы, которая долж-

на была составить их годовой бюджет. Складывается четкое впечатление, что, несмотря на благие намерения и обещания, озвученные на конференции доноров в Брюсселе, сумму, необходимую для функционирования Сил в полном объеме, на самом деле мобилизовать не удалось. Объединенные силы постоянно сталкиваются с трудностями из-за отсутствия определенности с бюджетными средствами, особенно в силу того, что неясным остается само по себе дальнейшее участие технических и финансовых партнеров. Мы также опасаемся усталости доноров в случае проведения слишком продолжительных операций. Кроме того, государства — члены Сахельской группы пяти, большинство из которых являются бедными странами, не в состоянии обеспечить внесение обязательных взносов, необходимых для функционирования Сил. Постоянная необходимость привлекать для проведения крупномасштабных военных операций внешнее финансирование, объем и особенно регулярность которого мы не можем контролировать, заставляет задуматься об устойчивости усилий и способности государств самостоятельно обеспечивать собственную безопасность.

Я хотел бы обратить внимание на три проблемных момента.

Первая слабость Объединенных сил носит политический характер, поскольку они не располагают чрезвычайно эффективным мандатом, который может быть предоставлен Советом Безопасности в соответствии с главой VII Устава и мог бы обеспечить руководство, более пристальное внимание и гораздо большую отдачу.

Вторая слабость — это нехватка потенциала. Объединенным силам сложно начать в полной мере функционировать вследствие ряда проблем, в том числе материально-технического, финансового, стратегического и кадрового характера. Поскольку безопасность — это вопрос государственного суверенитета, то не рискуют ли страны Сахельской группы пяти, постоянно обращаясь за помощью к партнерам, столкнуться с собственной финансовой зависимостью? Действительно, в условиях все чаще встречающихся гибридных угроз и ввиду стойкости вооруженных террористических групп следовать в рамках борьбы с терроризмом политике использования только собственных средств столь же нереалистично и нерационально, как и вовсе не иметь средств для проведения собственной политики.

Третья слабость носит институциональный характер. Слабость сахельских институтов и с трудом функционирующие силы национальной безопасности, недостаточная эффективность национальных стратегий в области безопасности и слабый потенциал государственных структур, по правде говоря, не позволяют нам планировать осуществление постоянных и устойчивых усилий.

Официальное завершение операции «Бархан» и свертывание действующего оперативного механизма, который был основан на взаимодействии сил — национальных сил, Объединенных сил Сахельской группы пяти, сил операции «Бархан» и сил Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали, — требуют пересмотра оперативного механизма Объединенных сил Сахельской группы пяти, а также их оперативного потенциала. Мы должны не бояться провести такой пересмотр.

Каковы перспективы и безопасный путь вперед в краткосрочной и среднесрочной перспективе? Эйнштейн любил говорить, что безумие — это делать одно и то же снова и снова и ожидать при этом других результатов. Нам абсолютно необходимо изменить ситуацию и то, как мы ее воспринимаем, а также осознать серьезную опасность, которую представляет собой терроризм. Сегодня деятельность террористов сосредоточена уже не на севере, а в центральной части континента и представляет для прибрежной Африки серьезную угрозу, распространяющуюся с запада на восток.

В целях обеспечения функционирования Объединенных сил в полном объеме необходимо будет преодолеть ряд организационных и оперативных проблем.

Во-первых, мы должны в соответствии со стандартами Сил удовлетворить их оперативные потребности, прежде всего в плане материально-технического обеспечения. Мы должны обеспечить их жизнеспособность. Кроме того, мы должны поддерживать хорошие отношения с населением. Весьма прискорбно и достойно сожаления, что силы обороны и безопасности зачастую обвиняются в ущемлении прав человека, что нередко позволяет вооруженным террористическим группам еще более активно вербовать людей в свои ряды из-за испытываемого населением чувства обиды и мести. Выстраивание доверительных отношений — это

первый шаг, который необходимо сделать в войне против терроризма. Мы должны восстановить и оснастить объединенные командные пункты на театре военных действий, перенесенные в Нджамену, обеспечить оперативную совместимость процедур и средств и объединить авиационный потенциал стран Сахельской группы пяти. Выход из Объединенных сил Мали, которая в их составе играла важную роль, ставит под сомнение общую концепцию операций Сил, поскольку в районе проведения операций за счет изоляции Мавритании создается географический разрыв. В результате появляется необходимость определить новую концепцию операций, в которой учитывалась бы вновь сложившаяся ситуация.

Наконец, мы должны дать возможность другим странам субрегиона, страдающим от терроризма, вступать в Сахельскую группу пяти — такой подход предполагает обмен опытом и знаниями, а также более активное сотрудничество. Подобная взаимосвязь позволит соединить прибрежную Африку с Сахелем, а Сахель — с бассейном озера Чад, а также предоставит каждому возможность получить выгоду от взаимодействия в рамках этой продолжительной борьбы, требующей упорных и постоянных усилий.

У меня есть ряд рекомендаций. Мы должны принять во внимание новую концепцию ответственности и поддержки Сахельской группой пяти двусторонних и многосторонних операций, проводимых армиями стран — членов Сахельской группы пяти. Необходимо поощрять проведение двусторонних операций. Мы должны приостановить деятельность вспомогательных командных пунктов; создать командный пункт Сил, содержание и местоположение которого еще предстоит определить; отложить ротацию персонала объединенного командного пункта на театре военных действий и обеспечить продолжение его функционирования в нынешнем формате до принятия новой концепции операций.

Решение проблем Сахеля в области безопасности, безусловно, является необходимым, но этого будет недостаточно. Этого мало для формирования устойчивой культуры мира. Нестабильная политическая ситуация в некоторых странах Сахельской группы пяти и отсутствие безопасности в регионе, наличие беженцев в районе действия Сил и все бо-

лее серьезный экономический спад могут привести к конфликтам, в результате чего будут сведены на нет усилия в области развития.

Необходимо также отметить, что суть терроризма — это прежде всего причины, по которым к нему прибегают. Однако это явление также зависит от наличия соответствующих потенциала и возможностей. Было обнаружено, что для формирования у людей, подвергшихся радикализации, готовности перейти к насильственному экстремизму требуется от 6 до 18 месяцев. Поэтому мы должны сделать упор на предотвращение. Мы должны изменить наш подход к борьбе с повстанческими движениями посредством концентрации внимания на некомбатантах в рамках подхода, ориентированного на население. Мы должны восстановить Сахельский регион и обеспечить наличие у него необходимого потенциала. Он должен играть руководящую, регулирующую и стратегическую роль, развивать партнерства, обеспечивать защиту и решительно отстаивать свою позицию. Он не должен просто ждать.

Сахельские государства слишком малы, чтобы справиться с этой серьезной задачей по одиночке. Они должны работать вместе, чтобы в максимальной степени реализовать свои сравнительные преимущества. Воплощение такого подхода в жизнь возможно только за счет укрепления региональной солидарности и расширения регионального сотрудничества.

Сегодня в обороне Африки со всех сторон пробиты бреши. Террористическая угроза реальна. Сахель богат ресурсами, и природными, и ископаемыми. Но реальная дополнительная ценность этих ресурсов заключается в обеспечении безопасности и стабильности.

Наконец отмечу, что сахельская молодежь является движущей силой прогресса. Очевидно, что ее сила в численности, ведь на ее долю приходится 65 процентов населения. Молодежь очень тесно общается между собой в виртуальном пространстве, которое стало частью реальности.

Усилия по наращиванию потенциала должны направляться на помощь женским группам. Женщины составляют 55 процентов населения. Нельзя их игнорировать. Женщины и динамично развивающиеся организации гражданского общества по

сущи своей — миротворцы. Необходимо поощрять и развивать роль организаций гражданского общества как противовеса государству и как защитника надежды на перемены в странах субрегиона.

Наконец, важным партнером государств в их усилиях по обеспечению занятости молодежи может стать частный сектор. Необходимо реформировать частный сектор и создать необходимые условия для его развития и процветания. По сей день частный сектор по сути своей функционирует в рамках «серой экономики», поскольку в случае с официальной экономикой государство крепко держится за источники обогащения. Возможно, решения можно найти силами частного сектора и частных инициатив. Значит мы должны создать для этого подходящие условия.

(говорит по-английски)

Я очень признателен членам Совета Безопасности за то, что они нашли время выслушать мое выступление о действиях Объединенных сил Сахельской группы пяти. Хочу выразить бесконечную благодарность Председателю Совета Безопасности на этом заседании Постоянному представителю Ганы за приглашение принять участие в этом заседании, посвященном миру и безопасности во всем мире. Да благословит вас Бог и да сделает он Западную Африку и Сахель достойным местом для жизни.

Председатель *(говорит по-английски)*: Благодарю г-на Рамадана за его сообщение.

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые хотят выступить с заявлениями.

Г-н де Ривьер *(Франция)* *(говорит по-французски)*: Я благодарю помощника Генерального секретаря и Исполнительного секретаря Сахельской группы пяти за их выступления.

Как уже было подчеркнуто, Сахельская группа пяти переживает кризис. Этот кризис носит институциональный характер, что вызвано решением Мали покинуть Группу. Кризис затронул и политическую сферу, и для его преодоления требуется восстановить конституционный порядок в Мали, Буркина-Фасо и Чаде, к чему призывают Африканский союз, Экономическое сообщество западноафриканских государств и Экономическое сообщество центральноафриканских государств. Кризис связан и с обеспечением безопасности, поскольку террористи-

ческая угроза больше не ограничивается регионом Сахеля, а охватила также северную часть ряда прибрежных государств. Наконец, это гуманитарный кризис, который усугубляется на фоне ведущейся Россией войны на Украине. Все это происходит на фоне структурных проблем в области развития и адаптации к изменению климата.

Международное сообщество должно продолжать мобилизацию ресурсов для оказания поддержки Сахелю. Мы не должны забывать обо всех успехах, которых удалось добиться. Более 17 партнеров образуют Альянс для Сахеля, который занимается реализацией 1200 проектов, в частности в области развития сельских районов, энергетики и образования, на общую сумму более 26 млрд евро, которые выделяются на работу по приоритетным направлениям стран Сахельской группы пяти и ее государств-членов.

С 2017 года Объединенные силы Сахельской группы пяти провели десятки операций силами тысяч солдат и офицеров, которые научились сражаться вместе за общее дело. Мы должны признать этот прогресс и продолжать поддерживать его, чтобы не допустить отката назад. Однако этих усилийказалось недостаточно для стабилизации ситуации в регионе. Поэтому мы должны изменить наш подход.

Франция приветствует решение Генерального секретаря и Председателя Комиссии Африканского союза обратиться к бывшему президенту Иссуфу с просьбой провести независимую оценку международной поддержки Сахеля. Эта оценка необходима для того, чтобы проанализировать проделанную на сегодняшний день работу и предложить инновационные решения.

Во-первых, что касается вопроса финансирования, то Франция, Европейский союз и другие партнеры поддержали Объединенные силы Сахельской группы пяти. Многопрофильная комплексная миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали продолжает оказывать материально-техническую поддержку, однако международное сообщество не смогло мобилизовать необходимые ресурсы. Поэтому Франция призывает обеспечить устойчивое и предсказуемое финансирование африканских миротворческих операций, в том числе за счет начисленных взносов Организации Объединенных Наций или с помощью инновационного

механизма, по линии которого будет дополнитель- но выделяться финансирование на двусторонней основе.

Во-вторых, необходимо определить правиль- ный формат. Учитывая меняющийся характер угрозы, мы не можем ограничиться странами — основателями Сахельской группы пяти. Мы так- же должны рассматривать другие региональные инициативы, такие как Аккрская инициатива, и все возможные способы укрепления сотрудничес- тва между сахельскими и прибрежными страна- ми. Региональные решения должны сопровож- даться укреплением национальных вооружен- ных сил.

Президент Макрон объявил о завершении операции «Бархан», но он также подтвердил, что Франция продолжает оказывать поддержку госу- дарствам региона. Франция продолжит оказывать помо- щь тем, кто ее запрашивает, на основе пар- тнерского подхода и в поддержку национальных стратегий соответствующих государств.

В-третьих, и это последний тезис, укрепление верховенства права должно быть приоритетной задачей. Франция приветствует приверженность Сахельской группы пяти и Африканского союза разработке основных положений о соблюдении прав человека при поддержке Управления Вер- ховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека и Европейского сою- за. Мы призываем продолжать реализацию этих инициатив и укреплять их. Однако мы должны выступать против любых инициатив, которые ограничивают фундаментальные свободы под предлогом борьбы с терроризмом. Именно такого подхода придерживается ЧВК «Вагнер», члены которой попирают права и разграбляют при- родные ресурсы, что лишь подпитывает опасную спираль насилия.

Укрепление верховенства права также под- разумевает предоставление полной свободы дей- ствий гражданскому обществу и организациям, работающим в интересах полного и эффективно- го участия женщин и молодежи и защиты прав человека. Именно такое послание прозвучало на саммите в Монпелье, организованном президен- том Макроном год назад.

Г-н Вуд (Соединенные Штаты Америки) (го- ворит по-английски): Я благодарю помощника Генерального секретаря Поби и Исполнитель- ного секретаря Тиаре за их содержательные выступления.

Соединенные Штаты все больше обеспокоены кризисами в области безопасности, гуманитарны- ми и политическими кризисами, разворачивающи- мися в Сахеле. В регионе резко возросла сила и вли- яние воинствующих экстремистских группировок. Растет количество угроз гражданскому населению, сообщений о злоупотреблениях правами человека и их нарушениях, увеличиваются масштабы про- блемы вынужденного перемещения населения и гуманитарных потребностей. Самым недавним со- бытием, символизирующим откат от демократии в регионе, стал очередной военный захват власти в Буркина-Фасо. Урегулирование ситуации в регионе Сахеля по-прежнему остается одной из неотлож- ных задач Совета Безопасности.

Соединенные Штаты твердо убеждены в том, что нестабильность в Сахеле — это проблема в сфере безопасности, которую необходимо решать на основе демократического управления. Насиль- ственный экстремизм процветает в условиях, ког- да наблюдается вакуум государственной власти, службы работают неэффективно, отсутствуют раз- витые и стабильные демократические институты, отсутствует доступ к правосудию и широко распро- странена экономическая и политическая изоляция. Рост численности населения, перемещение людей и изменение климата усугубляют эти недостатки в области управления, лишая людей традиционных источников средств к существованию и создавая новую конкуренцию за жизненно важные ресурсы. Женщины и молодые люди в непропорционально большой степени страдают от этих проблем, что усиливает неравенство и несправедливость.

Как ведущий поставщик гуманитарной и дру- гих видов помощи на двусторонней основе, Соеди- ненные Штаты настоятельно призывают правитель- ства стран Сахеля сосредоточиться на структурных факторах нестабильности, чтобы заключить новый социальный договор со своими народами и зало- жить основу для прочного мира и безопасности. В настоящее время правительства трех из пяти стран Сахеля: Буркина-Фасо, Чада и Мали — не являются ни демократически избранными, ни гражданскими.

Это усиливает напряженность и резко ограничивает возможности иностранных партнеров по обеспечению безопасности и оказанию иной помощи. Чтобы иностранные партнеры могли возобновить предоставление международной поддержки, которая в настоящее время является ограниченной, мы призываем Мали, Буркина-Фасо и Чад продолжить путь к установлению демократии своевременным образом на прочной и инклюзивной основе.

Мы с удовлетворением отметили заключенное в июле соглашение между Мали и Экономическим сообществом западноафриканских государств о возвращении страны к демократическому правлению, но при этом мы призываем Мали строго придерживаться согласованных сроков проведения выборов. Соединенные Штаты сохраняют намерение и готовность содействовать усилиям малийцев в этой связи.

В сентябре в Буркина-Фасо произошел очередной военный захват власти, который стал вторым по счету всего за девять месяцев. Мы с удовлетворением отметили, что в октябре президент переходного периода Буркина-Фасо заверил в своих намерениях придерживаться обязательств предыдущих переходных властей перед Экономическим сообществом западноафриканских государств (ЭКОВАС) по проведению демократических выборов в июле 2024 года.

Мы обеспокоены решением Чада продлить срок переходного периода, которое идет вразрез с руководящими принципами Африканского союза в отношении процессов перехода к демократическому управлению, а также решением о насильственном подавлении демонстраций в этой стране. Мы настоятельно призываем Чад привлечь к ответственности лиц, виновных в таком насилии, и обеспечить инклюзивный процесс разработки новой конституции и организации выборов при независимом надзоре. Власти Мали, Буркина-Фасо и Чада должны содействовать проведению реформ, которые в конечном итоге позволят организовать свободные и справедливые выборы, обеспечивающие возвращение к демократически избранному гражданскому правлению.

Мы по-прежнему испытываем разочарование по поводу вызывающего сожаление решения малийских властей выйти из состава Сахельской группы пяти, что значительно ослабляет эту орг-

ганизацию, которая была специально создана для борьбы с терроризмом в пределах границ Мали и во всех соседних с ним странах. Члены Совета и государства-члены могут внести свой вклад в обеспечение мира и безопасности в Мали и других странах Африки, поддержав включение в перечни Организации Объединенных Наций связанных с «Исламским государством Ирака и Аш-Шама» и «Аль-Каидой» групп и их пособников, которые по-прежнему не внесены ни в какие списки и представляют серьезную угрозу миру и стабильности в регионе и во всем мире в целом.

Соединенные Штаты также обеспокоены не дальновидным решением Мали развивать партнерские отношения в сфере безопасности с поддерживаемой Кремлем Группой Вагнера, силы которой занимаются эксплуатацией природных ресурсов и активно подрывают стабильность в Мали и других странах Африки. В результате операций, проводимых Группой Вагнера якобы во имя борьбы с терроризмом и направленных зачастую против маргинализированных групп, в Мали резко возросло число сообщений о нарушениях прав человека. Связанные с Кремлем кампании по распространению dezинформации и пропаганды способствуют разжиганию насилия в отношении персонала сил Организации Объединенных Наций и ослабляют поддержку Организации Объединенных Наций среди местного населения, необходимую ей для выполнения своей работы. Тем временем силы Группы Вагнера создают препятствия для служащих в Мали миротворцев Организации Объединенных Наций, которым Совет поручил поддерживать усилия по стабилизации, защищать гражданское население, отслеживать и расследовать случаи нарушения и ущемления прав человека, помогать в доставке гуманитарной помощи и поставить страну на путь достижения мира и демократического правления. Усилия, прилагаемые переходным правительством Мали по ограничению свободы передвижения персонала Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали в целях создания пространства для деятельности Группы Вагнера, ставят под угрозу Миссию и ее персонал.

Соединенные Штаты выступают в поддержку институтов, которые занимаются наращиванием потенциала в области управления и безопасности, обеспечением устойчивого развития и предотвра-

щением отступления от демократических принципов. Мы с нетерпением ждем результатов стратегической оценки ситуации в Сахеле, которую совместно проводят Организация Объединенных Наций, Африканский союз, ЭКОВАС и Сахельская группа пяти. Надеемся, что эти усилия позволят объективно оценить накладывающиеся друг на друга проблемы в области управления, безопасности и экономики, подрывающие мир и безопасность в регионе. Соединенные Штаты намерены использовать выводы, которые будут сделаны по итогам этой оценки, чтобы определить, каким образом мы можем более активно и результативно содействовать выработке эффективных, хорошо скоординированных решений.

Г-жа Моран (Ирландия) (говорит по-английски): Я хотела бы поблагодарить помощника Генерального секретаря Поби и Исполнительного секретаря Тиаре за их сегодняшние сообщения.

В период после нашего последнего заседания по вопросу о Сахельской группе пяти, которое состоялось шесть месяцев назад (см. S/PV.9147), ситуация продолжала стремительно ухудшаться. Ирландия серьезно обеспокоена продолжающимся на всей территории Сахеля насилием, которое в настоящее время распространяется на прибрежные районы Западной Африки. К июлю этого года в регионе было убито больше мирных жителей, чем за весь 2021 год. Необходимо в срочном порядке выработать такое решение, в рамках которого основное внимание уделялось бы защите гражданского населения. Важнейшей частью любого решения являются региональные инициативы и сотрудничество. Поэтому вызывает большую озабоченность тот факт, что политические разногласия между государствами — членами Сахельской группы пяти негативно сказываются на обеспечении эффективного функционирования Объединенных сил Сахельской группы пяти. Настоятельно призываем продолжать координировать усилия по реализации различных инициатив в регионе, включая Аккрскую инициативу, Нуакшотский процесс и Объединенные силы Сахельской группы пяти.

Любые меры обеспечения безопасности должны приниматься в соответствии с нормами международного права, включая международные стандарты в области прав человека и международное гуманитарное право. Соблюдение этих норм явля-

ется необходимым условием для мобилизации международной поддержки региональных инициатив. Мы высоко оцениваем продолжающуюся работу Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) и Управления Верховного комиссара по правам человека по поддержке Объединенных сил Сахельской группы пяти. Мы также призываем государства принять меры по смягчению последствий в соответствии с рекомендациями, предусмотренными в рамках разработанной Организацией Объединенных Наций политикиенной осмотрительности в вопросах прав человека.

Мы крайне обеспокоены присутствием Группы Вагнера в регионе. К совершающимся в регионе нарушениям международных стандартов в области прав человека и норм международного гуманитарного права, которые государства обязаны предотвращать и расследовать и за которые они должны осуществлять уголовное преследование, относятся в том числе действия наемников и частных военных компаний. Такие нарушения и злоупотребления лишь способствуют радикализации и росту масштабов терроризма и насилиственного экстремизма.

Как нам известно, для преодоления многоаспектного кризиса, с которым в настоящее время сталкивается Сахель, одних лишь военных мер по борьбе с терроризмом недостаточно. То, что террористические группы продолжают использовать в своих целях существующие факторы уязвимости, политическую нестабильность и отсутствие социально-экономических возможностей, указывает на необходимость выработать комплексный и всеобъемлющий подход. Успех любых мер реагирования зависит от политической стабильности в регионе. Настоятельно призываем переходные власти в Буркина-Фасо, Мали и Чаде к достижению скорейшего прогресса в осуществлении политических преобразований. Они должны следовать согласованному графику и в срочном порядке организовать заслуживающие доверия, инклюзивные и транспарентные выборы, которые приведут к мирной передаче власти. В центре этих процессов должны находиться женщины, молодежь и гражданское общество. Мы продолжаем поддерживать руководство Экономического сообщества западноафриканских государств и Африканского союза в их усилиях по обеспечению восстановления в регионе конституционного порядка под гражданским руководством.

Необходимо также урегулировать тяжелую гуманитарную ситуацию. Продовольственный кризис, с которым столкнулся Сахель в 2022 году, станет самым тяжелым за последние 10 лет: в настоящее время нехватку продовольствия уже испытывают 34,5 миллиона человек. Это число будет только расти, поскольку миллионы людей продолжают покидать свои дома из-за ухудшения обстановки в плане безопасности и климатического кризиса. Жители Сахеля находятся на переднем крае борьбы с климатическим кризисом. Они не понимают, что это означает: он ставит под угрозу их жизнь и источники средств к существованию. Последствия изменения климата, безусловно, повышают риски, обостряют напряженность, провоцируют конфликты и подрывают стабильность. Совершенно очевидно, что многочисленные кризисы, с которыми сталкивается Сахель, тесно взаимосвязаны, и поэтому наши меры реагирования также должны быть взаимосвязанными.

Ирландия с нетерпением ждет результатов совместной стратегической оценки независимой группы высокого уровня по безопасности и развитию в Сахеле и внутреннего обзора МИНУСМА. Эти важные оценки должны помочь определить необходимые дальнейшие действия, чтобы мы могли добиться конкретного прогресса в преодолении многочисленных кризисов, с которыми сегодня сталкивается Сахель.

Г-жа Евстигнеева (Российская Федерация): Хотела бы поблагодарить за брифинги помощника Генерального секретаря Марту Поби и других докладчиков.

Обстановка в Сахеле, к сожалению, не становится лучше. В этом мы с вами полностью солидарны. В регионе не стихает террористическая активность, сохраняются острые межэтнические и межобщинные конфликты, что самым негативным образом оказывается на ситуации в области безопасности. От рук боевиков гибнут десятки военнослужащих и сотни мирных граждан. Острые вызовы, с которыми столкнулись страны региона, являются следствием многолетних нерешенных проблем в области обеспечения безопасности и борьбы с терроризмом, социально-экономических и гуманитарных сложностей.

Новым дестабилизирующим фактором стала резкая активизация попыток превратить Сахель в еще одно поле для геополитического противостоя-

ния, что идет вразрез с национальными интересами государств и народов региона. Так, внутренние разногласия в Сахельской группе пяти, во многом спровоцированные извне, вынудили Мали 15 мая покинуть это объединение, что привело к тому, что его дальнейшая деятельность требует существенной корректировки.

Россия убеждена в важности координации усилий, предпринимаемых Африканским союзом, Экономическим сообществом западноафриканских государств (ЭКОВАС) и другими региональными организациями, направленных на борьбу с терроризмом в Сахеле. Традиции африканской взаимопомощи, основывающиеся на глубоком понимании национальных нужд, способны содействовать принятию неотложных мер в области укрепления структур безопасности и государственных институтов, решения социально-экономических проблем, защиты прав человека. Нельзя допустить дальнейшей радикализации населения, особенно молодежи. В данном контексте отмечаем состоявшееся в алжирской столице 13 октября внеочередное заседание Совместного операционного комитета начальников штабов Алжира, Мавритании, Мали и Нигера, на котором выражен общий настрой продолжать координацию по обеспечению мира и безопасности в регионе. Поддерживаем общий посыл встречи высокого уровня в Нью-Йорке 26 сентября в рамках запущенной летом инициативы Африканского союза, Организации Объединенных Наций, ЭКОВАС и Сахельской группы пяти по безопасности, управлению и развитию в Сахеле о необходимости дополнительных коллективных шагов в целях выправления ситуации в регионе.

Важно отметить, что международная помощь, оказываемая государствам Сахеля, должна основываться на принципе невмешательства во внутренние дела, уважения национального суверенитета и принципа «африканским проблемам — — — африканские решения». Возвращение ряда государств региона к конституционному правлению, в необходимости которого мы не сомневаемся, должно проходить без попыток навязывания чуждых рецептов и при учете трезвых, реалистичных оценок происходящего.

Именно этим руководствуется наша страна, оказывая двустороннее содействие тем, кто в нем нуждается. Хороший пример — Мали. Мы, как и

переходные власти этой страны убеждены в том, что освобождение малийских территорий из-под контроля террористов и боевиков является первоочередной задачей для успешного завершения переходного периода и проведения всеобщих выборов. В этой связи при поддержке российских инструкторов вооруженные силы Мали достигли в 2022 года впечатляющих успехов в борьбе с терроризмом, по общему признанию далеко превзошедших все то, что делалось в предыдущие годы. В отличие от западных коллег, Россия оказывает военно-техническую помощь Бамако без каких-либо политических условий. Основа наших отношений — многолетнее равноправное двустороннее сотрудничества и понимание общей цели борьбы с мировым злом в лице терроризма.

Мы сегодня уже слышали и, видимо, еще услышим попытки очернить нашу помощь Мали и другим странам континента. Истории о российских наемниках распространяют те, кто даже не годы, а многие десятилетия засыпал своих «солдат удачи» на континент в целях свержения неугодных режимов и контроля над его природными богатствами. Последовательность, с которой американские коллеги включают в свои выступления пассажи по ЧВК «Вагнер», показывает, что именно не дает покоя Вашингтону.

Еще одно общее место — это бесконечные нотации о том, как управлять своими странами, с кем сотрудничать, как добывать ресурсы, как их использовать и кому их продавать. Как будто бы Вашингтон знает лучше, чем государства региона, как им управлять своими странами и как им распоряжаться своими богатствами. Ничего подобного Россия на континенте никогда не делала. Наша помощь всегда имела и имеет законные основания, при которых интересы принимающей стороны и население этих стран являются для нас безусловным приоритетом.

Россия будет и далее конструктивно участвовать в коллективных усилиях по обеспечению стабильности в Сахаро-Сахельском регионе, продолжит оказание поддержки сахельцам на двусторонней основе в повышении боеспособности вооруженных сил, подготовке военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов, а также выделение помощи в гуманитарной сфере, включая образование и здравоохранение.

Г-н де ла Фуэнте Рамирес (Мексика) (*говорит по-испански*): Благодарю помощника Генерального секретаря Марту Поби, Исполнительного секретаря Эрика Тиаре и Усмана Рамадана за их выступления.

Только что заслушанные нами сообщения демонстрируют всю сложность ситуации в плане безопасности в Сахеле. От деятельности террористических организаций, межобщинного насилия и организованной преступности особенно сильно страдают приграничные районы, поскольку их размеры и слабый контроль за границами осложняют выполнение задач по обеспечению безопасности.

Исходя из такой ситуации, сотрудничество между странами региона, особенно по вопросам пограничного контроля, является важным инструментом для сдерживания насилия и незаконной торговли, в том числе оружием. В связи с этим не теряют актуальности и по-прежнему действуют принципы реагирования на проблемы в плане безопасности именно в этих районах, на основе которых были созданы Объединенные силы Сахельской группы пяти.

Очевидно, что достигнутый прогресс по введению в действие Объединенных сил в настоящее время поставлен под сомнение в связи с решением Мали выйти из партнерства. Без Мали Группа утратит свой целостный географический охват, окажется ослаблена политически и столкнется с большими трудностями в плане эффективной борьбы с терроризмом.

Приветствуем дипломатические усилия стран региона, Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) и Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС), направленные на возвращение Мали в состав Сахельской группы пяти. Будем внимательно следить за ходом саммита, который должен состояться в Мавритании, и надеемся, что его участники достигнут договоренности о восстановлении регионального сотрудничества.

Учитывая неопределенность будущего Сахельской группы пяти, мы вновь призываем к расширению двустороннего сотрудничества. Это ключ к тому, чтобы страны региона могли защитить гражданское население, которое является главной жерт-

вой волны насилия, прокатившейся по Сахелю и продолжающей двигаться в сторону стран на берегу Гвинейского залива.

Кроме того, серьезную проблему представляют последние изменения в региональной архитектуре безопасности, окончание операции «Бархан» и недавние заявления некоторых стран о выводе своих войск из состава Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА). Вместе с тем сейчас может представиться возможность разработать новую стратегию безопасности для Сахеля, которая будет лучше отвечать интересам стран региона.

Со своей стороны международное сообщество должно воспользоваться такими изменениями для более эффективной координации работы остальных механизмов. Я имею в виду ЮНОВАС, Комплексную стратегию Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля и саму МИНУСМА. Надеемся, что Независимая группа экспертов высокого уровня по безопасности и развитию Сахеля выработает конкретные предложения по повышению эффективности организаций и учреждений, работающих в регионе, и учет приоритеты, определенные государствами Сахеля.

В связи с этим приоритет следует отдать восстановлению конституционного порядка в странах, переживших государственные перевороты. Мексика настоятельно призывает переходные власти в Буркина-Фасо, Чаде и Мали взять на себя обязательства по восстановлению гражданских правительств на основе всеохватных политических процессов при полноценном и равноправном участии женщин и молодежи. Для восстановления конституционного порядка важна роль субрегиональных организаций, в частности ЭКОВАС. Подчеркиваем, что в отсутствие политической стабильности контртеррористические стратегии вряд ли принесут желаемые результаты.

Наконец, мы подчеркиваем необходимость дополнять стратегии обеспечения безопасности мерами по устранению коренных причин конфликта, таких как нищета, неравенство и коррупция. Подчеркиваем также тот факт, что борьба с терроризмом должна вестись при соблюдении международного права прав человека и международного гуманитарного права.

Г-н Кариуки (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Благодарю помощника Генерального секретаря Поби, Исполнительного секретаря Тиара и Усмана Рамадана за их выступления.

Положение в регионе Сахеля тяжелое. Страны сталкиваются с беспрецедентными проблемами, связанными с эскалацией насилия, ростом гуманитарных потребностей и близкими к голоду условиями. Как всегда, больше всего страдают простые люди. Соединенное Королевство по-прежнему обязуется поддерживать народ Сахеля. В прошлом году мы направили на поддержку региона около 355 млн долл. США. Вместе с тем должны сложиться соответствующие условия, чтобы наши коллективные меры реагирования на эти проблемы были действенными.

Во-первых, необходима политическая воля для обеспечения подотчетного управления, верховенства права и отправления правосудия. Поскольку три страны региона сейчас находятся в процессе политических преобразований, жизненно важное значение имеет дальнейшее взаимодействие с Экономическим сообществом западноафриканских государств и Африканским союзом. Приываем власти Буркина-Фасо, Чада и Мали подготовиться к выборам путем открытого диалога с гражданским обществом, включая женщин и молодежь.

Во-вторых, эффективная борьба с терроризмом неотделима от соблюдения прав человека. В противном случае мы рискуем вызвать еще большее недовольство, подорвать доверие местного населения и подтолкнуть людей к вступлению в ряды террористических групп. Сегодня существуют многочисленные свидетельства того, как деятельность «Группы Вагнера» негативно сказывается на жизни гражданского населения в Мали и в других странах континента. По этой причине «Группа Вагнера» не добьется успеха в Мали, и именно поэтому ни одной стране региона не следует прибегать к ее услугам.

Приветствуем усилия Организации Объединенных Наций по наращиванию потенциала Объединенных сил Сахельской группы пяти в области соблюдения прав человека, но вместе с тем настоятельно призываем их принять направленные на смягчение последствий меры, которые были рекомендованы по итогам оценкиальной осмотрительности в области прав человека, в качестве

условия получения поддержки со стороны Много-профильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали.

Наконец, как и другие выступавшие, мы с нетерпением ждем результатов стратегического анализа ситуации в Сахеле, проведенного Независимой группой высокого уровня по безопасности и развитию в Сахеле. Кроме того, с нетерпением ждем предстоящих обсуждений Аккрской инициативы на региональном уровне. Все это поможет нам определить наиболее эффективный формат совместной работы, направленной на поддержание безопасности в регионе.

Соединенное Королевство по-прежнему готово оказывать содействие в решении проблем Сахеля на основе комплексного подхода, суть которого заключается в обеспечении подотчетного управления и соблюдении права человека.

Г-н Гэн Шуан (Китай) (*говорит по-китайски*): Благодарю помощника Генерального секретаря Поби и исполнительного секретаря Сахельской группы пяти г-на Тиаре за их сообщения. Я также внимательно выслушал сообщение г-на Рамадана.

В последнее время перед лицом многочисленных трудностей страны Сахеля активизировали свои дипломатические усилия, усилили координацию на региональном уровне и совместно боролись с терроризмом, что дало определенные результаты. Вместе с тем страны региона по-прежнему сталкиваются с рядом серьезных проблем в области безопасности, развития и в гуманитарной сфере.

На состоявшемся в сентябре заседании высокого уровня по проблемам Сахеля Генеральный секретарь Гуттериш призвал принять более серьезные меры по решению проблем, стоящих перед этим регионом. Международному сообществу следует принять меры и активно откликнуться на призыв Генерального секретаря, чтобы помочь странам региона лучше справиться с нынешней ситуацией.

В этой связи хотел бы остановиться на следующих трех моментах.

Во-первых, необходимо продолжать диалог и сотрудничество и надежно обеспечивать общую безопасность в регионе. В плане безопасности Сахельский регион представляет собой единое со-

общество. Только благодаря общей доброй воле и объединению усилий стран они смогут эффективно противостоять угрозам их общей безопасности.

Разумеется, поскольку условия в разных странах различаются, у них неизбежно могут быть разные взгляды на вопросы регионального сотрудничества в области безопасности. Правильный подход заключается в том, чтобы искать точки соприкосновения, оставляя в стороне разногласия, и на основе уважения интересов и опасений друг друга искать общий знаменатель путем диалога и консультаций.

Китай поддерживает страны Сахеля в укреплении политической солидарности, упорной работе по устранению препятствий на пути регионального сотрудничества в области безопасности и восстановлении нормальной работы механизма Сахельской группы пяти. Государства Сахеля и Западной Африки должны объединить свои ресурсы, усилить координацию и остановить распространение террористических сил в страны на побережье Гвинейского залива.

Китай поддерживает проводимый Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом анализ ситуации в Сахеле и рассчитывает получить по итогам соответствующих оценок практические и выполнимые рекомендации, чтобы с их помощью возобновить всестороннее сотрудничество в области противодействия терроризму в Сахеле и в Западной Африке.

Во-вторых, необходимо и впредь укреплять основы борьбы с терроризмом и развивать деятельность по наращиванию контртеррористического потенциала. Террористические силы бесчинствуют в таких странах, как Мали, Буркина-Фасо и Нигер, систематически демонстрируя свою способность налаживать трансграничные связи и совершать нападения в различных районах. За отчетный период Объединенные силы Сахельской группы пяти провели несколько контртеррористических операций, которые играют важную роль в поддержании безопасности и стабильности в регионе. Объединенные силы остаются важным игроком, которого необходимо учитывать в рамках региональных усилий по борьбе с терроризмом. В связи с реальными трудностями, с которыми сталкиваются Объединенные силы, в том числе в плане вооружения и технического снабжения и финансовых ресурсов, необходимо поддерживать их способность и далее

играть конструктивную роль. Международное сообщество, в частности традиционные партнеры, должны и впредь оказывать активную поддержку. Многопрофильная комплексная миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали должна и дальше участвовать в работе по материально-техническому обеспечению.

Совет Безопасности должен придавать большое значение идеям, изложенным Генеральным секретарем Гуттерилем, и серьезно изучить вопрос о предоставлении Объединенным силам Сахельской группы пяти финансовой поддержки за счет регулярного бюджета Организации Объединенных Наций или взносов на миротворческую деятельность.

В-третьих, в дальнейшем также необходимо уделять приоритетное внимание вопросам развития и сохранять твердое намерение устраниć коренные причины конфликтов. Многочисленные проблемы в области безопасности в Сахеле в конечном итоге связаны с развитием. Китай приветствует официальное учреждение Независимой группы высокого уровня по безопасности и развитию в Сахеле и рассчитывает, что Группа продемонстрирует мудрость и будет содействовать решению региональных проблем и выработке практических и выполнимых рекомендаций по вопросам политики с опорой на надлежащий учет диалектической взаимосвязи между безопасностью и развитием.

В свете существующих в странах региона потребностей международное сообщество должно увеличить объемы помощи в целях развития и гуманитарной помощи. Европейский союз и другие крупные доноры должны увеличить размер предоставляемой финансовой помощи, чтобы общими усилиями помочь странам региона встать на путь устойчивого развития и ликвидировать рассадники экстремистских сил и терроризма.

Некоторые страны обеспокоены проблемой изменения климата в Сахеле. Крайне важно подобрать лекарство в соответствии с симптомами и помочь странам региона улучшить свое положение путем развития, повысить их потенциал и устойчивость к последствиям изменения климата и остановить процесс трансформации последствий изменения климата в угрозы в области безопасности.

Китай активно поддерживает усилия по обеспечению мира и развития в Сахеле. В рамках Форума сотрудничества «Китай — Африка», совместной реализации проектов по линии инициативы «Пояс и путь» и Глобальной инициативы в области развития Китай в меру своих возможностей оказывает помощь странам региона. Последний пример: с 1 декабря Китай вводит беспошлинный режим для 98 процентов наименований товаров из наименее развитых стран, таких как Буркина-Фасо.

Что касается дальнейшей деятельности, то Китай продолжит сотрудничество с международным сообществом, чтобы обеспечить надежную поддержку и помочь странам Сахеля на предсказуемой основе и внести больший вклад в достижение прочного мира и устойчивого развития в регионе.

Г-н ди Алмейда Филью (Бразилия) (*говорит по-английски*): Благодарю помощника Генерального секретаря Марту Поби, исполнительного секретаря Эрика Тиаре и г-на Рамадана за их содержательные сообщения.

Когда Совет в последний раз собирался для обсуждения Сахельской группы пяти (см. S/PV.9035), мы еще только узнали о решении Мали выйти из состава этой Группы и всех ее структур, включая Объединенные силы. По этому поводу мы отметили, что политическая обстановка в регионе препятствует усилиям по борьбе с насилием. В свою очередь, насилие и угрозы безопасности затрудняют процесс политического урегулирования конфликта.

Сегодня, спустя шесть месяцев, мы отмечаем, что Сахельская группа пяти, к счастью, оказалась устойчивым механизмом. Группа не только продолжает свою деятельность, но и сумела организовать первое с 2021 года заседание Комитета по обороне и безопасности на уровне министров обороны и начальников штабов армий.

Кроме того, Объединенные силы смогли провести военные операции по всем трем направлениям деятельности, несмотря на то, что им пришлось столкнуться с трудностями, к которым относятся, во-первых, перенос штаба и другие изменения, вызванные выходом Мали из состава Группы, а во-вторых, уход сил операции «Бархан» из этой страны.

Хотя мы можем с удовлетворением отметить непрерывный характер работы Сахельской группы пяти и ее Объединенных сил, нельзя отрицать,

что они могли бы добиться больших результатов при наличии благоприятных политических условий. Решение одной из пяти стран выйти из состава Группы создало проблемы, урегулирование которых требует дополнительных ресурсов. Оно также ограничивает возможность Объединенных сил бороться с терроризмом в ряде наиболее важных регионов Африки. Кроме того, недавняя неконституционная смена правительства в Буркина-Фасо во второй раз за восемь месяцев никак не соотносится с прогрессом, достигнутым на переговорах по восстановлению конституционного порядка к июлю 2024 года. Такие изменения в политической ситуации в Буркина-Фасо также сказываются на деятельности Объединенных сил.

Эти трудности вызывают еще большее соожаление с учетом сохраняющейся тяжелой гуманитарной обстановки в Сахеле. Нехватка продовольствия, перемещение населения и обострение конфликтов между общинами и между фермерами и пастухами усугубляются расширением территорий, где действуют террористические и другие незаконные вооруженные группировки. Решение этих проблем зависит от продолжения сотрудничества между странами Сахеля, а также с государствами Западной Африки, региональными организациями и международным сообществом в целом.

Бразилию обнадеживает новость о том, что в начале июля Мали и Экономическое сообщество западноафриканских государств (ЭКОВАС) договорились о сроках восстановления конституционного порядка и проведения выборов. Бразилия приветствует также тот факт, что лидеры ЭКОВАС пришли к согласию относительно того, что были созданы необходимые условия для отмены санкций, введенных в отношении этой страны. Это свидетельствует о том, что региональная дипломатия и диалог приводят к конкретным результатам. Призываем власти Мали и ее соседей продолжать сотрудничество, будь то в ЭКОВАС или на других площадках.

Нас также обнадеживает, что Независимая группа высокого уровня по безопасности и развитию в Сахеле приступила к своей работе в Нью-Йорке в рамках недели высокого уровня семьдесят седьмой сессии Генеральной Ассамблеи. Надеемся, что ее рекомендации будут включены в доклад по итогам независимой стратегической оценки, который сейчас находится на стадии подготовки.

Усилия по установлению мира и безопасности в Сахеле не увенчиваются успехом в отсутствие конкретных результатов в борьбе с недоеданием, безработицей и социальной изоляцией. Мир и развитие взаимосвязаны, и одно невозможно без другого. Кризис в Сахеле носит многоплановый характер. Сахельская группа пяти и ее Объединенные силы являются важнейшими инструментами для решения стоящих перед регионом проблем, но их деятельность должна дополняться работой региональных и международных организаций, в том числе в гуманитарной сфере и в области развития. Бразилия будет и впредь в полной мере поддерживать эти усилия.

Г-н Спассе (Албания) (говорит по-английски): Благодарю помощника Генерального секретаря Марту Поби, Исполнительного секретаря Сахельской группы пяти Эрика Тиаре и г-на Закарию Усмана Рамадана за их сегодняшние выступления и представленную информацию.

Это обсуждение проходит в критический момент для Сахельской группы пяти, поскольку регион сталкивается с многоплановыми проблемами, рекордным уровнем отсутствия безопасности и недостаточным присутствием государственных структур. Критически важную роль в устраниении угроз безопасности по-прежнему играют сильные и эффективные Объединенные силы. Позвольте сделать три кратких замечания.

Во-первых, мы по-прежнему серьезно обеспокоены усиливающейся тенденцией к неконституционной смене правительств в регионе, что создает серьезные проблемы для сохранения демократической модели управления в Западной Африке. В Буркина-Фасо произошел второй военный переворот за этот год, который пока не привел к улучшению ситуации, а вооруженные группировки продолжают набирать силу по всей стране. Призываем власти разработать конкретную стратегию по улучшению ситуации и заполнению вакуума в сфере безопасности. Серьезную обеспокоенность вызывают продление переходного периода и эскалация насилия в Чаде. Мы решительно осуждаем применение силами безопасности насилия в отношении гражданского населения и произвольные аресты участников протестов. Призываем расследовать все сообщения о злоупотреблениях и нарушениях. Сожалеем по поводу решения Мали выйти из Сахельской групп-

пы пяти в то время, когда региональное сотрудничество в борьбе с терроризмом необходимо как никогда. Призываем Буркина-Фасо, Чад и Мали активизировать свои усилия по содействию восстановлению конституционного порядка и гражданского правления.

Во-вторых, Сахель становится новым эпицентром терроризма и насилиственного экстремизма, что вызывает тревогу. Такая ситуация представляет собой серьезную угрозу международному миру и безопасности, и мы видим также, что эта угроза постепенно распространяется на прибрежные государства вдоль Гвинейского залива. Призываем государства региона активизировать свое сотрудничество в рамках Аккрской инициативы в целях предотвращения распространения этой угрозы и укрепления трансграничного сотрудничества.

Сильнее всего отсутствие безопасности оказывается на гражданском населении. Албания присоединяется к призывам Генерального секретаря к сохранению Объединенных сил в качестве одного из важных региональных механизмов борьбы с терроризмом и насилиственным экстремизмом в Сахеле и за его пределами. В связи с этим мы настоятельно призываем соблюдать права человека и обязательства по международному гуманитарному праву во время проведения военных операций, что является крайне важным. Отмечаем, что последние сообщения о нарушениях и казнях вызывают серьезную обеспокоенность и что операции, проводимые Группой Вагнера в Мали, не способствовали улучшению обстановки в плане безопасности, а наоборот, послужили стимулом для активизации деятельности террористических группировок в стране.

В-третьих, мы твердо убеждены, что для поддержания стабильности в регионе по-прежнему необходимо региональное сотрудничество. В связи с этим решающее значение для устранения коренных причин проблем в плане безопасности, с которыми сталкиваются страны Сахеля, имеет многоаспектный подход. Кроме того, необходимо направлять ресурсы на функционирование таких существующих механизмов, как Комплексная стратегия Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля, которые были созданы как инструменты для повышения координации действий. Приветствуем работу Группы высокого уровня Организации Объединенных Наций и Африканского союза и ожидаем

ее рекомендаций, направленных на повышение эффективности мер реагирования на кризис в Сахеле. Нужно уделить приоритетное внимание реальному политическому диалогу с сахельскими партнерами.

Наконец, Албания считает, что Сахельская группа пяти является одной из важных инициатив для решения проблемы отсутствия безопасности и терроризма в Сахеле. Призываем всех членов Группы внести свой вклад и активизировать коллективные действия.

Г-жа аль-Хефейти (Объединенные Арабские Эмираты) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотела бы поблагодарить г-жу Марту Поби и г-на Эрика Тиара за их исчерпывающие сообщения. Мы также заслушали выступление г-на Закарии Рамадана.

Объединенные Арабские Эмираты придают особое значение обеспечению мира и безопасности в Сахельском регионе. Несмотря на множество чрезвычайно сложных проблем в регионе, мы по-прежнему надеемся, что страны смогут преодолеть эти трудности и обеспечить более стабильное и процветающее будущее для своих граждан, 60 процентов которых, по данным ЮНИСЕФ, моложе 24 лет. Это значит, что речь идет о будущем более чем 300 миллионов молодых мужчин и женщин, которые заслуживают реальной возможности внести свой вклад в построение своих обществ.

Решение этих проблем в регионе невозможно без продолжения и расширения регионального сотрудничества и решительной поддержки со стороны международного сообщества. В связи с этим отмечаем важную роль, которую продолжают играть Сахельская группа пяти и ее Объединенные силы в выявлении подрывающих стабильность недостатков, представлении рекомендаций по их устранению, а также в обмене информацией и объединении усилий с целью восстановления безопасности в регионе.

В этой связи подчеркиваем важность продолжения и наращивания нынешних дипломатических усилий стран региона в интересах их народов и для реализации их устремлений, в том числе усилий по сохранению политического единства в рамках Сахельской группы пяти, на что обращает особое внимание Комиссия по миростроительству. Подчеркиваем также необходимость продолжения диалога и сотрудничества между странами региона,

Экономическим сообществом западноафриканских государств (ЭКОВАС) и Африканским союзом. Это также касается и позитивного взаимодействия между ЭКОВАС и властями Мали, которое, надеемся, будет способствовать решению региональных проблем, включая проблему экстремизма и терроризма.

Всем известно о масштабах угроз безопасности в Сахельском регионе из-за активизации деятельности террористических групп, которая продолжает подрывать усилия по развитию, разрушать социальную структуру и угрожать авторитету государств. Для решения этих проблем был выдвинут ряд инициатив, предполагающих как двустороннее сотрудничество, так и многосторонние действия, однако предстоит проделать еще много работы. Мы все должны и впредь уделять основное внимание борьбе с экстремизмом и терроризмом. В связи с этим Объединенные Арабские Эмираты поддерживают Сахельскую группу пяти и ее Объединенные силы и высоко оценивают постоянную техническую поддержку, оказываемую Объединенным силам со стороны Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА).

Надеемся, что рекомендации Независимой группы высокого уровня по безопасности и развитию в Сахеле, возглавляемой Его Превосходительством г-ном Махамаду Иссуфу, дадут нам более четкое представление о потребностях региона и помогут найти надежные и действенные способы решения сложных проблем, с которыми он сталкивается.

Для обеспечения стабильности в долгосрочной перспективе требуется комплексный и межсекторальный подход, который позволил бы устраниć коренные причины насилия, был бы направлен на защиту людей от экстремистов и террористов и способствовал бы повышению благосостояния населения. Важно также учитывать специфику стран, в связи с чем мы должны и далее расширять их возможности и укреплять их потенциал для обеспечения комплексного предоставления базовых услуг всем слоям населения. Поэтому крайне важно продолжать усилия по реализации Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля, цели которой включают обеспечение устойчивого развития и безопасности, а также наращивание потенциала государств для содействия развитию государственных органов. В связи

с этим вновь заявляем о необходимости обеспечить участие женщин и молодежи в этих усилиях и расширить их экономические права и возможности, а также создать условия для того, чтобы они могли играть активную роль в жизни общества.

Важно также решить проблему последствий изменения климата для безопасности и стабильности Сахеля, который, к сожалению, подвержен таким угрозам, как опустынивание, засуха и наводнения, усугубляющим гуманитарные кризисы в регионе и порождающим напряженность в отношениях между фермерами и скотоводами, конкурирующими за ограниченные ресурсы. Возросла также обеспокоенность по поводу резкого снижения уровня воды в озере Чад и опустынивания значительной части территории бассейна озера Чад. В связи с этим Объединенные Арабские Эмираты считают необходимым оказывать дополнительную поддержку для повышения устойчивости к последствиям изменения климата, в том числе в рамках системы пастбищного скотоводства, которое является источником дохода для более чем 20 миллионов человек в регионе.

В заключение подтверждаем настрой Объединенных Арабских Эмиратов на поддержку государств — членов Сахельской группы пяти и народов всего региона в их стремлении к стабильности, безопасности и процветанию.

Г-н Рагуттахалли (Индия) (*говорит по-английски*): Прежде всего хочу поблагодарить помощника Генерального секретаря Марту Поби, исполнительного секретаря Сахельской группы пяти Эрика Тиаре и представителя гражданского общества Закарию Рамадана за их выступления.

На протяжении последних шесть месяцев ситуация в плане безопасности во многих странах Сахеля продолжала ухудшаться. Это лишь усугубило ситуацию с отсутствием безопасности в значительной части Сахеля, чем продолжают пользоваться террористические группы, в том числе связанные с «Аль-Каидой» и «Исламским государством Ирака и Леванта». Благодаря расширению доступа к оружию, оборудованию, технологиям и финансовым ресурсам эти группы набирают силу и продвигаются дальше на юг в сторону побережья в прибрежные государства. Тревожным фактором остается дальнейшее укрепление потенциала этих групп и их растущая связь с организованными преступными и пиратскими сетями.

Тerrorизм в Сахеле и Западной Африке — это уже не региональная, а глобальная угроза безопасности, с которой необходимо бороться с помощью эффективных контртеррористических мер на всех уровнях: национальном, региональном и международном. Однако в настоящее время этих усилий недостаточно для эффективной борьбы с терроризмом в регионе. Как следует из доклада Генерального секретаря (S/2022/838), темпы оперативной деятельности Объединенных сил Сахельской группы пяти значительно снизились после прискорбного решения Мали выйти из состава Сил в мае этого года, а также вывода из Сахеля международных сил безопасности.

Исходя из этого, позвольте поделиться следующими пятью соображениями, которые имеют важное значение для достижения любого существенного успеха в усилиях, призванных переломить тенденцию к снижению уровня безопасности в Сахеле.

Во-первых, согласно докладу Генерального секретаря, самой серьезной угрозой в Сахеле и Западной Африке остается терроризм. Только предполагающий абсолютную нетерпимость подход позволит устраниТЬ эту угрозу в регионе и за его пределами. Кроме того, в своем докладе Генеральный секретарь не стал устанавливать искусственную связь между изменением климата и отсутствием безопасности в странах Сахеля, и мы с удовлетворением отмечаем этот рациональный и объективный подход.

Во-вторых, необходимым условием для достижения каких-либо значимых успехов в установлении мира в регионе является должное признание масштабов террористической угрозы для Западной Африки и Сахеля. Не менее важным является признание роли региональных инициатив в области безопасности, таких как Объединенные силы Сахельской группы пяти, в достижении этих целей. Эффективное сотрудничество и доверие между странами Сахельской группы пяти по-прежнему имеют первостепенное значение для успешного проведения контртеррористических операций. Кроме того, на наш взгляд, помимо устранения логистических и финансовых трудностей, для сохранения достигнутых на сегодняшний день успехов важно политическое единство Сахельской группы пяти. В связи с этим мы приветствуем текущие усилия, направленные на то, чтобы побудить Мали вернуться в Сахельскую группу пяти.

В-третьих, важно, чтобы в дополнение к традиционной деятельности по поддержанию мира проводились региональные операции по нейтрализации террористических групп и структур. В качестве гаранта международного мира и безопасности Совет Безопасности должен усовершенствовать свои инструменты поддержания мира, разработав эффективную модель поддержки региональных инициатив в области безопасности. Как следует из доклада Генерального секретаря и замечаний докладчиков, Сахельская группа пяти сталкивается с трудностями из-за ограниченности своего потенциала, включая низкий уровень подготовки, а также нехватку оборудования, воздушных средств и материально-технической поддержки. Поддержку Объединенным силам оказывают Многопрофильная комплексная миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) и другие международные партнеры. Однако этого недостаточно для поддержания их эффективности. Поэтому, в-четвертых, нам необходимо серьезно рассмотреть вопрос о предоставлении устойчивой и предсказуемой поддержки Объединенным силам, в том числе за счет начисленных взносов Организации Объединенных Наций.

Наконец, предпосылкой для мира в Сахеле является установление мира в Мали. Ключевым фактором в этой связи служит осуществление процесса под руководством и при участии самих малийцев, который, по мнению народа Мали, будет инклюзивным и представительным. С удовлетворением отмечаем достижение между Мали и Экономическим сообществом западноафриканских государств понимания в отношении сроков переходного периода и надеемся, что политические, избирательные и административные реформы, проводимые переходными властями Мали, проложат путь к возвращению к конституционному порядку. Совет Безопасности, МИНУСМА и международные партнеры должны призвать все заинтересованные стороны работать над достижением этой цели.

В заключение позвольте сказать, что Индия, как страна, которая сталкивается с угрозой терроризма на протяжении уже более трех десятилетий, полностью понимает насущные потребности Африки в плане безопасности. Индия уже давно вносит свой вклад в обеспечение обороны и безопасности стран Африканского континента, в том числе стран Сахеля. Мы по-прежнему готовы поддерживать их, осу-

ществляя обмен опытом и обеспечивая подготовку африканских сил обороны и безопасности для борьбы с повстанцами и противодействия терроризму.

Г-жа Юуль (Норвегия) (говорит по-английски):
Благодарю докладчиков за представленную ими важную информацию.

В Совете Безопасности Норвегия поддержала призыв Генерального секретаря о создании отделения Организации Объединенных Наций по поддержке Сахельской группы пяти. Причиной тому послужила наша убежденность в том, что деятельность в рамках операций Организации Объединенных Наций в пользу мира, например осуществляемых Многопрофильной комплексной миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали, особенно в плане трансграничной борьбы с терроризмом, может быть дополнена региональными операциями в пользу мира, санкционируемыми Африканским союзом.

К сожалению, эффективной работе и возможностям по сотрудничеству Сахельской группы пяти препятствует нехватка ресурсов. Мы также видим последствия выхода Мали из состава Группы и присутствия сил «Группы Вагнера». Тем не менее надеемся, что при наличии достаточной политической воли и ресурсов Сахельская группа пяти сможет стать образцом регионального сотрудничества в будущем. То же самое можно сказать и о поддерживаемой Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека системе соблюдения стандартов в рамках Сахельской группы пяти, которая должна продолжать свою достойную похвалы работу по содействию соблюдению прав человека и международного гуманитарного права.

Кризисы в плане безопасности и гуманитарные кризисы в Сахеле оказали разрушительное воздействие на гражданское население, включая детей. Обеспечение их защиты должно быть одной из приоритетных задач.

Надеемся, что полученный в рамках Сахельской группы пяти опыт будет учтен в рекомендациях Независимой группой высокого уровня по безопасности и развитию в Сахеле — группы Иссуфу. Норвегия активно поддерживает Группу и будет непредвзято воспринимать ее рекомендации. Понимаем, что Группа не может волшебным образом ре-

шить все проблемы, но вместе с тем надеемся, что ее члены будут выступать с новаторскими, практическими и реалистичными предложениями, которые также должны иметь однозначную поддержку в регионе. Наша цель не в том, чтобы заново изобретать колесо или внедрять другую стратегию для Сахельского региона. Вместо этого она могла бы взять за основу уже действующие механизмы, в том числе Сахельскую группу пяти, Аккрскую инициативу, Многонациональную объединенную оперативно-тактическую группу, Нуакшотский процесс, соответствующие механизмы Экономического сообщества западноафриканских государств и прочие компоненты, и предложить пути комплексного улучшения. В этой связи Группа могла бы перенять уже существующий опыт, например накопленный в процессе тесного и конструктивного партнерства между Организацией Объединенных Наций и АС в Сомали.

Необходимо выступать в поддержку эффективных и пользующихся поддержкой систем управления, которые могут стать важнейшей опорой в борьбе с насилиственным экстремизмом. Как на прошлой неделе отмечала директор Международной кризисной группы г-жа Комфорт Эро (см. S/PV.9188), предложенные инструменты могут также предусматривать диалог с лидерами боевиков, что не следует исключать из арсенала средств при попытке предотвратить терроризм. По словам г-жи Эро, такую возможность иногда стоит рассматривать. Мы с интересом следим за усилиями в Нигере.

В заключение позвольте мне привести несколько примеров того, как Норвегия продолжит поддерживать Сахельскую группу пяти во время и после завершения срока нашей работы в Совете. Во-первых, мы будем продолжать прилагать в регионе усилия в целях обеспечения продовольственной безопасности и преодоления последствий изменения климата, в том числе в рамках сотрудничества между Норвежским университетом наук о жизни и Национальным институтом сельскохозяйственных исследований Нигера. Во-вторых, Норвегия продолжит работу по удовлетворению гуманитарных потребностей в регионе и обеспечению гуманитарного доступа. Наша страна играет активную роль в этом отношении, выступая одним из организаторов запланированной на январь конференции по району озера Чад. Наконец, в-третьих, наряду с другими

процессами в области миростроительства в регионе мы будем и далее поддерживать осуществление Соглашения о мире и примирении в Мали. В будущем намерены продолжать уделять основное внимание оказанию помощи женщинам и молодым людям, с тем чтобы они могли играть надлежащую роль в процессе его выполнения. Одним словом, Норвегия будет продолжать в предстоящие годы последовательно поддерживать Сахельскую группу пяти.

Председатель (*говорит по-английски*): Теперь я сделаю заявление в своем качестве представителя Ганы.

Я имею честь выступать с этим заявлением от имени трех африканских государств — членов Совета Безопасности: Габона, Кении и Ганы (группа «А3»).

Приветствуем доклад Генерального секретаря (S/2022/838) и благодарим помощника Генерального секретаря Марту Поби и Исполнительного секретаря Сахельской группы пяти посла Эрика Тиаре за их подробные сообщения и ценные наблюдения относительно ситуации в Сахеле. Приветствуем также участие в этом заседании г-на Закарии Усмана Рамадана.

Со времени нашего последнего выступления в Совете шесть месяцев назад (см. S/PV.9147) в Сахеле произошло несколько событий. Нестабильная политическая обстановка и ситуация в области безопасности по-прежнему негативно сказываются на деятельности Объединенных сил Сахельской группы пяти. К этим событиям относится вывод из Мали французских сил операции «Бархан», прекращение членства Мали в Сахельской группе пяти, второй менее чем за девять месяцев военный переворот в Буркина-Фасо 30 сентября, а также рост числа нападений террористических групп, в результате которых гибнут мирные жители и военнослужащие.

Выражаем соболезнования всем жертвам террористических атак и их семьям в Сахельском регионе и хотим подчеркнуть, что проблемы, с которыми сталкиваются в Сахеле, еще больше усугубляются в связи с нехваткой финансирования и проблемами материально-технического обеспечения, которые подрывают эффективность Объединенных сил. Несмотря на эти проблемы, группа «А3» считает, что Объединенные силы могут и

впредь играть важную роль в решении проблем с безопасностью в Сахеле. Отмечаем решительный настрой стран — членов Объединенных сил, ожидаем скорого проведения их реорганизации и вместе с тем поддерживаем непрерывные дипломатические усилия с целью побудить Мали вновь присоединиться к ним. Кроме того, также считаем, что одним из определяющих факторов остается финансирование и оказание другой материально-технической помощи со стороны международного сообщества и партнеров-доноров.

Разделяем мнение, что Совет совместно с дружественными странами и другими заинтересованными сторонами должен перейти от слов к делу и прилагать все возможные усилия для повышения уровня поддержки региональных механизмов, с тем чтобы Силы располагали достаточными ресурсами во всех областях своей деятельности и могли выполнить свой мандат. Кроме того, создание отделения поддержки Организации Объединенных Наций для оказания помощи Силам будет иметь решающее значение для достижения прочного мира в Сахеле. Признаем, что Комиссия по миростроительству (КМС) может способствовать улучшению ситуации посредством ее организационной и связующей функции и мобилизации ресурсов с целью оказания устойчивой поддержки странам Сахеля в реализации Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля и соответствующего плана по оказанию поддержки. Группы «А3» приветствует письменный совет КМС, в котором отражаются эти усилия, и мы настоятельно призываем должным образом рассмотреть ее рекомендации для решения более широких задач, связанных с миростроительством на национальном и региональном уровне.

В свете нынешних тенденций в Сахеле и проведения стратегического анализа ситуации в регионе, а также текущего обзора деятельности Много-профильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) важно рассмотреть вопрос о реорганизации поддержки Объединенных сил Сахельской группы пяти со стороны МИНУСМА. Группы «А3» хотела бы обратить внимание на следующие моменты, которые мы считаем исключительно важными с точки зрения повышения оперативности реагирования Объединенных сил.

Во-первых, необходимо уделять больше внимания устранению политических разногласий между странами — членами Сил. Особо отмечаем необходимость сближения позиций стран — членов Сил в отношении демократических норм с целью восстановления сплоченности и эффективности и призываем их и дальше активно участвовать в этом процессе. Призываем соответствующие страны-члены в регионе соблюдать сроки осуществления переходных процессов, призванные способствовать восстановлению конституционного порядка. Считаем, что решающее значение имеет поддержка международным сообществом ведущей роли региона в усилиях по преодолению политического кризиса, с которым столкнулись Объединенные силы, в том числе возвращение в их ряды Мали. Также важно отметить необходимость усиления координации деятельности и поддержки, оказываемой в рамках разных компонентов, в частности управления, устойчивости к потрясениям и безопасности, в контексте Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля.

Во-вторых, необходимо уделять более пристальное внимание проблемам, с которыми сталкиваются Объединенные силы, в том числе вопросам технического и оперативного характера, а также проблеме отсутствия необходимой инфраструктуры вдоль маршрутов снабжения. Призываем государства-члены в регионе активизировать сотрудничество и выполнить свои обязательства по содействию своевременной выдаче справок об освобождении от налогов, а также по наращиванию объема инвестиций в инфраструктурные проекты с целью решения проблемы дефицита складских площадей, с которой сталкиваются Силы.

В-третьих, отрадно, что по линии трехстороннего механизма МИНУСМА постоянно поддерживает шесть батальонов Объединенных сил, находящихся за пределами Мали. Вместе с тем с обеспокоенностью отмечаем материально-технические и оперативные проблемы МИНУСМА, которые усилились после вывода из состава Миссии французских сил и выхода других стран, предоставляющих воинские контингенты. Считаем, что в предстоящем докладе о результатах текущего стратегического обзора деятельности МИНУСМА, который должен быть представлен Совету 13 января 2023 года, будут содержаться реалистичные, опирающиеся на силу и дальновидные рекомендации, которые позволят по-

высить оперативность реагирования Миссии, с тем чтобы она могла более эффективно поддерживать Объединенные силы.

В-четвертых, очевидно, что Объединенные силы не могут должным образом урегулировать сахельский кризис в одиночку и без координации и сотрудничества между другими региональными структурами. Ожидаем, что в ходе проводимого совместного стратегического анализа ситуации в Сахеле будут разработаны рекомендации, направленные на использование наиболее эффективных компонентов Объединенных сил Сахельской группы пяти, Аккрской инициативы, Нуакшотского процесса и Многонациональной объединенной оперативно-тактической группы, а также рассмотрены рекомендации по созданию единых и реорганизованных региональных сил. Ожидаем, что в рамках этих рекомендаций будут рассматриваться пути решения серьезных проблем с финансированием и материально-техническим обеспечением Сил. Обеспокоенность также вызывает дополнительная нагрузка, которая ложится на Силы в связи с последствиями затянувшегося кризиса в Ливии для Сахеля и возможным возвращением иностранных боевиков-террористов, а также распространением стрелкового оружия и легких вооружений. Поэтому настоятельно призываем страны региона координировать свои действия, в том числе в области разоружения, демобилизации и реинтеграции, чтобы таким образом решить этот вызывающий обеспокоенность вопрос.

В-пятых, не менее важно уделять больше внимания профилактическим мерам, направленным на устранение факторов, подрывающих безопасность в Сахеле. Первостепенное значение имеет участие всех слоев общества в преодолении тяжелых социально-экономических условий в регионе. Не менее важно изучить возможность применения многоаспектного подхода, в рамках которого будут сочетаться меры по обеспечению безопасности и развития посредством реализации проектов с быстрой отдачей на местах.

Для решения этих проблем, в том числе борьбы с их негативными последствиями для климата и безопасности в регионе, необходимо создавать благоприятные условия, в которых женщины и молодые люди смогут приобрести необходимые навыки для получения полноценной работы и участия в

важнейших процессах принятия решений и политической жизни. Поэтому большое значение имеют инициативы Комиссии по миростроительству, направленные на поддержку молодежи и женщин, обеспечение самозанятости в сельском хозяйстве и организацию связанной с климатом деятельности по обеспечению мира и развития. Решающее значение имеет привлечение к устранению коренных причин нестабильности в регионе представителей местных сообществ, поскольку именно они ежедневно страдают от нападений вооруженных группировок, потрясений, связанных с изменением климата, а также нищеты.

Наконец, нам необходимо увеличить объем оказываемой гуманитарной помощи, учитывая рост числа перемещенных людей в связи с тяжелой ситуацией в области безопасности. Тот факт, что в 2022 году в помощи нуждаются более 34,6 миллиона жителей Сахеля — что примерно на 6 миллионов больше, чем в 2021 году, — подчеркивает настоятельную необходимость того, чтобы партнеры-доноры прислушались к призыву Генерального

секретаря и увеличили объем финансовой поддержки в целях реализации плана гуманитарного реагирования для региона, бюджет которого составляет 3,8 млрд долл. США.

В заключение отмечу, что, по мнению группы «А3», для преодоления кризиса в Сахеле необходим многоаспектный подход, предполагающий последовательное оказание поддержки Объединенным силам. Приветствуя двустороннюю поддержку, оказываемую Силам дружественными странами и партнерами-донорами, группа «А3» также считает не менее важным, чтобы Совет демонстрировал более твердую политическую волю в решении вопроса о предсказуемом финансировании Сил, если мы хотим, чтобы они продолжали эффективно реагировать на вызовы в области безопасности в Сахеле.

Сейчас я возвращаюсь к выполнению своих функций Председателя Совета.

Список ораторов исчерпан.

Заседание закрывается в 12 ч 00 мин.